
 
 
Die VR-Dienstleistungsgenossenschaft eG ist eine expandierende Genossenschaft mit zurzeit 80 
Mitarbeitenden und 131 Mitgliedsgenossenschaftsbanken. Wir unterstützen unsere Kunden und 
Mitglieder bei der Bewältigung zahlreicher qualifizierter Aufgaben in den Bereichen des Back 
Office, des Beauftragtenwesens sowie der Internen Revision. 
 
Um die große Nachfrage nach unseren Dienstleistungen erfüllen zu können, suchen wir zum 
nächstmöglichen Termin einen  

Beauftragten (m/w/d) für den Bereich Geldwäsche- und Betrugsprävention im 
Außendienst 

 
Sie übernehmen bei unseren Mitgliedsbanken und Kunden die Funktion des 
Geldwäschebeauftragten/der Zentralen Stelle. Sie beraten und unterstützen unsere Kunden im 
Hinblick auf die Einhaltung der Vorschriften zur Verhinderung der Geldwäsche, 
Terrorismusfinanzierung und sonstigen strafbaren Handlungen, analysieren sämtliche 
Geschäftsfelder unserer Kunden und setzen die gesetzlichen und aufsichtsrechtlichen Vorgaben 
zur Prävention gegen Geldwäsche, Betrug und Terrorismusfinanzierung um. Sie analysieren und 
dokumentieren Verdachtsfälle, veranlassen Meldungen an die zuständigen Behörden und leiten 
ggf. weitere Maßnahmen ein. Sie sind kompetenter und fachlicher Ansprechpartner für 
Vorstand und Mitarbeiter unserer Kunden, für interne und externe Prüfungen sowie für die 
Aufsichts- und Strafverfolgungsbehörden.  
 
Als Mitglied unserer Fachgruppe Geldwäsche- und Betrugsprävention beteiligen Sie sich mit 
Ihrem fachlichen Know-How aktiv an der Weiterentwicklung der Prozesse unseres 
Dienstleistungsangebotes. 
 
Weiterhin werden Sie im Rahmen unserer Dienstleistungsverträge unter Wahrung der 
erforderlichen Funktionstrennungen in der Allgemeinen Internen Revision u.a. für das 
Prüfungsfeld „Geldwäsche- und Betrugsprävention“ eingesetzt. 
 
Wir erwarten: 
Sie verfügen über eine Bankausbildung mit entsprechenden Zusatzqualifikationen oder bereits 
Berufserfahrung im Bereich der Geldwäsche- und Betrugsprävention, vorzugsweise in einer 
Genossenschaftsbank. Sie kennen die geldwäscherelevanten Gesetze und Verordnungen. 
Erfahrungen mit dem Bankanwenderverfahren agree21 sowie mit Geno-SONAR wären von 
Vorteil. Auch Hochschulabsolventen mit entsprechenden Qualifikationen sind herzlich 
eingeladen, sich zu bewerben. 
 
Ein hohes analytisches Urteilsvermögen, sicheres Auftreten, Durchsetzungsfähigkeit sowie eine 
konstruktive Zusammenarbeit zählen zu Ihren Stärken. Eine hohe Eigeninitiative zeichnet Sie aus. 
Sie sind mobil und wechselnde Einsatzorte stellen für Sie kein Problem dar. 

Wir bieten: 
Anspruchsvolle Aufgaben mit breitem Gestaltungsspielraum, flexible Arbeitszeiten mit der 
Möglichkeit des mobilen Arbeitens, eine leistungsgerechte Vergütung inkl. einer Beteiligung am 
Unternehmenserfolg, eine betriebliche Altersversorgung, eine attraktive Spesenregelung, einen 
Firmen-PKW mit Privatnutzung sowie vielfältige Zusatzleistungen. 
 



Für uns ist die Weiterbildung unserer Mitarbeitenden wichtig. Gerne fördern wir z. B. Ihre 
Weiterbildung zur/m „Zertifizierten Geldwäschebeauftragten“ oder unterstützen Sie bei der 
Erlangung eines Bachelor- oder Masterabschlusses zu diesen Themengebieten. 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann möchten wir Sie gerne kennen lernen. 
Für erste Rückfragen steht Ihnen unser Vorstand Josef Bischof unter der 
Telefonnummer 0441/3508233-12 gerne zur Verfügung.  Ihre Bewerbung mit 
Angabe Ihrer Gehaltsvorstellung und dem frühestmöglichen Eintrittstermin 
richten Sie bitte per E-Mail an: bewerbungen@vr-dienstleistungen.de 
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